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Invenţia se referă la o perie circulară cu peri din metal, care poate fi utilizată pentru curăţirea suprafeţelor cu 
durificarea lor şi aplicarea acoperirilor de protecţie pe suprafeţele prelucrate. 
Este cunoscută o perie circulară de sârmă destinată curăţirii suprafeţelor metalice, prin montarea pe un arbore în 
rotaţie [1]. 
Un dezavantaj al acestor perii este aceea că toroanele lor de sârmă se deteriorează prin devierea, în planul de rotaţie, 
de la poziţia radială. 
Un alt dezavantaj este că nu asigură durificarea suprafeţelor. 
De asemenea este cunoscută o perie circulară cu sârma executată în formă de spirală, ce asigură îmbunătăţirea 
calităţii de curăţare şi mărirea duratei de utilizare a sculei [2]. 
Un dezavantaj al acestei perii constă în aceea că nu asigură durificarea suprafeţei şi nu poate fi utilizată pentru 
suprafeţe profilate. 
Mai este cunoscută o perie circulară de sârmă cu elemente de durificare a suprafeţelor, destinată durificării 
suprafeţei prelucrate prin aplicarea simultană a proceselor de durificare şi de acoperire metalică. 
Dezavantajul acestei perii este că nu poate fi utilizată la prelucrarea suprafeţelor profilate. 
Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia propusă constă în realizarea unei perii circulare cu peri din metal care să 
permită creşterea fiabilităţii, extinderea posibilităţilor tehnologice, sporirea calităţii suprafeţelor prelucrate şi 
durificarea simultană cu acoperiri de protecţie. 
Problema se soluţionează prin aceea că peria circulară cu peri din metal, într-o primă variantă de realizare include un 
suport metalic, pe suprafaţa căruia pe circumferinţă este fixat păr de sârmă în formă de fire de sârmă şi de elemente 
de durificare flexibile, ultimele fiind amplasate în şah pe suprafaţa suportului, totodată suprafaţa de lucru a firelor de 
sârmă depăşeşte limitele suprafeţei de lucru a elementelor de durificare, suprafaţa perilor de sârmă este executată 
curbată, iar în suport sunt executate orificii radiale pentru introducerea lichidului de răcire sau de ungere. 
Iar în cea de a doua variantă de realizare peria circulară include un suport metalic, pe suprafaţa căruia pe 
circumferinţă este fixat păr de sârmă în formă de spirale conice, fixate cu diametrul mic de suport, totodată suprafaţa 
perilor de sârmă este executată curbată, iar în suport sunt executate orificii radiale pentru introducerea lichidului de 
răcire sau de ungere. 
În cea de a treia variantă de realizare peria circulară include un suport metalic, pe suprafaţa căruia pe circumferinţă 
este fixat păr de sârmă în formă de fascicule din spirale conice, amplasate una în alta şi fixate cu diametrul mic de 
suport, totodată capetele libere ale spiralelor din fascicul sunt amplasate în acelaşi plan la distanţă egală unul de 
altul, suprafaţa perilor de sârmă este executată curbată. 
În cea de a patra variantă de realizare peria circulară cu peri din metal este prevăzută cu un suport metalic cu orificii 
radiale pentru lichidul de răcire şi de ungere, pe suprafaţa căruia pe circumferinţă este fixat păr de sârmă în formă de 
fire şi elemente flexibile de durificare amplasate în şah pe lăţimea periei, totodată capetele libere ale elementelor de 
durificare sunt dotate cu bile de durificare, suprafaţa perilor de sârmă este executată curbată. 
În cea de a patra variantă, peria include un suport metalic, pe suprafaţa căruia pe circumferinţă este fixat păr de 
sârmă în formă de fire de sârmă şi de elemente de durificare flexibile, ultimele fiind amplasate în şah pe suprafaţa 
suportului, totodată capetele libere ale elementelor de durificare sunt dotate cu bile de durificare, suprafaţa perilor de 
sârmă este executată curbată, iar în suport sunt executate orificii radiale pentru introducerea lichidului de răcire sau 
de ungere. 
În cea de a cincia variantă, peria circulară cu peri din metal este executată conform variantelor de mai sus, în care 
suportul metalic este executat cu înclinare sub un unghi faţă de axa lui de rotaţie. 
Rezultatul invenţiei constă în crearea unei perii circulare cu peri din metal care să permită creşterea fiabilităţii, 
extinderea posibilităţilor tehnologice, sporirea calităţii suprafeţelor prelucrate şi durificarea simultană cu acoperiri 
de protecţie. 
Rezultatul se datorează faptului că prelucrarea suprafeţelor profilate se face cu o perie circulară cu peri din metal, 
fixaţi pe circumferinţa unui suport metalic, într-o primă variantă de realizare peria este prevăzută cu o curbură la 
extremitatea părului de sârmă, care au elemente de curăţare a suprafeţei şi elemente flexibile de durificare a 
suprafeţei, amplasate în şah pe lăţimea periei, înălţimea perilor de sârmă este mai mare decât a elementelor de 
durificare. 
În cea de a doua variantă de realizare, peria este prevăzută cu păr de sârmă în formă de spirală conică curbată pe 
extremitate, fixat cu diametrul mic de suportul metalic prevăzut cu găuri radiale pentru lichidul de răcire şi de 
ungere. 
În cea de a treia variantă de realizare peria este alcătuită dintr-un suport metalic prevăzut cu găuri radiale pentru 
lichidul de răcire sau de ungere, pe circumferinţa căruia este fixat păr de sârmă în formă de fascicule din spirale 
conice, amplasate una în alta şi fixate cu diametrul mic de suportul metalic, totodată capetele libere ale spiralelor din 
fascicul sunt situate în acelaşi plan la distanţă egală unul de altul, suprafaţa perilor de sârmă este executată curbată. 
În cea de a patra variantă de realizare a periei capetele libere ale elementelor de durificare sunt dotate cu bile de 
durificare. 
În cea de a cincia variantă de realizare a periei suportul metalic este executat cu înclinare sub un unghi faţă de axa 
lui de rotaţie. 
Soluţia tehnică, conform invenţiei, asigură următoarele avantaje: 
- extinderea posibilităţilor tehnologice ale procedeului de curăţare şi durificare; 
- sporirea calităţii suprafeţelor; 
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- excluderea operaţiilor de tratament termic; 
- micşorarea timpului de prelucrare. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1...5, care reprezintă: 
- fig. 1, perie circulară cu peri de sârmă în formă de fire de sârmă şi elemente de curăţare, durificare amplasate în 
şah; 
- fig. 2, perie circulară cu peri din sârmă în formă de spirală conică, fixată cu diametrul mic de suport; 
- fig. 3, perie circulară cu peri din sârmă în formă de fascicule de spirale conice, amplasate una în alta, răsucite sub 
acelaşi unghi una faţă de alta; 
- fig. 4, perie circulară cu peri de sârmă cu elemente flexibile de durificare, la extremitatea cărora sunt amplasate 
bile de durificare; 
- fig. 5, perie circulară cu peri de sârmă cu găuri radiale în suportul metalic, care este executat înclinat sub un unghi 
faţă de axa lui de rotaţie. 
Peria circulară cu peri din metal într-o primă variantă de realizare, conform invenţiei, este alcătuită dintr-un suport 
metalic 1, pe care sunt fixaţi peri din sârmă 2 şi elemente flexibile de durificare 3. Perii de sârmă 2 şi elementele 
flexibile de durificare 3 sunt amplasate radial pe toată suprafaţa suportului metalic 1, înălţimea perilor de sârmă 2 
este mai mare decât a elementelor de durificare 3. Suprafaţa perilor de sârmă este executată curbată. 
Peria circulară cu peri din metal în cea de a doua variantă de realizare, conform invenţiei, este alcătuită ca şi în 
prima variantă de realizare din peri de sârmă în formă de spirală conică 5, fixate cu diametrul mic de suportul 
metalic 4. 
Peria circulară cu peri din metal în cea de a treia variantă de realizare, conform invenţiei, este alcătuită ca şi cea din 
varianta a doua de realizare, dintr-un suport metalic 5 şi peri de sârmă 7, 8, 9 şi 10 executaţi în formă de spirale 
conice amplasate una în alta, răsucite sub acelaşi unghi una faţă de alta. 
Peria circulară cu peri din metal în cea de a patra variantă de realizare, conform invenţiei este alcătuită ca şi în prima 
variantă de realizare din peri de sârmă 11 şi elemente flexibile de durificare 12, la extremităţile cărora sunt 
amplasate bile 13. 
Peria circulară de sârmă pe suport metalic în cea de a cincia variantă de realizare, conform invenţiei, este alcătuită ca 
şi în prima variantă de realizare din perii de sârmă şi de durificare 13, fixate de corpul metalic 19, care este prevăzut 
cu găuri radiale 16, pentru lichidul de răcire-ungere transmis prin dornul 14, prevăzut şi el cu găuri radiale sau 
înclinate 15. Corpul metalic al periei 19, este fixat de două piuliţe 17. Cavitatea interioară a dornului 14 este astupată 
de un dop 18, care este destinat pentru curăţarea canalului de impurităţi. Unghiul de înclinare α este destinat pentru 
lărgirea posibilităţilor tehnologice. 
Mişcarea principală de rotaţie este asigurată de către dorn 14, momentul de rotaţie este asigurat de fixarea cu piuliţe 
17, iar cea de avans este asigurată de construcţia maşinii unelte. Procesul de durificare este asigurat de elementele de 
durificare 13, precum şi de forţa centrifugă a mişcării de rotaţie. Lichidul de răcire-ungere este aprovizionat de 
construcţia dornului 14 şi a corpului metalic 19. Unghiul de înclinare α asigură mişcarea ondulatorie ce permite 
prelucrarea suprafeţelor profilate. 


